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HEZKY ČESKY aneb ČEŠTINÁŘSKÉ V YCHYTÁVKYSHODA PŘÍSUDKU S PODMĚTEM

 NĚKOLIKANÁSOBNÝ PODMĚT 

Pokud obsahuje věta několikanásobný podmět, rozhoduje o  psaní kon-
covky v přísudku často fakt, zda je alespoň jeden z podmětů mužského 
životného rodu. Pokud ano, píšeme v přísudku měkké i. Nezáleží přitom 
na rodu ani čísle ostatních podmětů.

Jestliže není žádný podmět mužského životného rodu, píšeme většinou 
v přísudku tvrdé y. Výjimku tvoří jen věty, ve kterých jsou všechny pod-
měty středního rodu. V takových větách píšeme v přísudku koncovku -a.

Příklad: Děti a rodiče po představení nadšeně tleskali.
 Kráva a telata šly na pastvu.
 Pes, kočka, slepice a prase se vydali na vandr.
 Kůzlata a jehňata se pokojně pásla.

Při psaní věty s  několikanásobným podmětem nám vlastně stačí řídit se 
tímto postupem.
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Nebo si zapamatovat tuto jednoduchou pomůcku:

Ženy mají přednost v tramvaji, zatímco muži v pravopise.

 TVARY PŘÍTOMNÉHO ČASU  
 A ROZKAZOVACÍ ZPŮSOB 

Nezapomeňte, že pravidla pro psaní koncovek -i/-y/-a  v  přísudku platí 
pouze pro přísudky v minulém čase. V přítomném čase ani v rozkazova-
cím způsobu se jimi neřídíme. Některé tvary sloves obsahují měkké i, s y 
se v nich ale nesetkáme.


